

70 лет

со дня создания

Советской милиции

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года

ВТОРНИК,  
10 ноября 1987 года.

№ 132 (1439)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## Под юбилейным стягом Октября

### Репортаж

#### Тарко-Сале

Открывая праздничную демонстрацию в райцентре, первый секретарь райкома КПСС Л. С. Баяндин сказал:

— Великой Октябрьской социалистической революции исполнилось 70 лет. Это большой праздник всего советского народа, народов социалистических стран, всех прогрессивных людей планеты. Это боевой смотр наших сил, достижений социализма — рубеж, с высоты которого необходимо осмыслить итоги пройденного пути.

Первая победоносная революция пролетариата вызвала большую ненависть у всех сил старого мира. Свергнутые эксплуататорские классы России, объединившись с международной реакцией, развернули настоящий кровственный поход против Советской власти. Руководимый волей воина-революционного пролетариата В. И. Лениным, созданной им Коммунистической партией, советский народ отстоял в вооруженной борьбе свои революционные завоевания, обеспечил условия для мирного строительства.

Построение нового общества потребовало гигантских, титанических усилий. Руководствуясь ленинским планом построения социализма в СССР, рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция, ведомые партией, осуществили индустриализацию страны, колхозификацию сельского хозяйства, культурную революцию, успешно разрешили национальный вопрос, навсегда покончив с политическим и экономическим неравенством наций и народностей.

Самым суровым испытанием социализма стала Великая Отечественная война. Советский общественный и государственный строй — детище Октябрьской революции — выдержал это испытание, продемонстрировав свою несокрушимость, исторически неоспоримое превосходство над капитализмом.

Новым подвигом партии и народа стало восстановление народного хозяйства, разрушенного во время войны. Многие годы приходилось работать с крайним напряжением сил, жить, отказывая себе в самом необходимом. Но мы выстояли. Мы пошли вперед.

В стране сложился единый народно-хозяйственный комплекс, значительно возрос национальный доход, существенно поднялся уровень народного благосостояния. Однако не было гладко на этом пути. Партия нашла в себе силы открыто признать свои ошибки, начало которому положил Октябрь.

найти их причины и с революционной решимостью повернуть всю нашу жизнь к лучшему.

Всемерная интенсификация производства, структурная перестройка экономики, применение эффективных форм управления, научная организация и стимулирование труда, дальнейшая демократизация жизни общества — все это стало насущным велением времени, вытекающим из переломного характера ситуации, сложившейся как внутри страны, так и на международной арене.

Меняющееся отношение людей к труду сказалось на наших экономических результатах. В среднем за последние два года темпы прироста производительности труда превысили среднегодовые показатели одиннадцатой пятилетки. Сверх утвержденного пятилетнего плана на укрепление материальной базы социальной сферы выделено почти 40 миллиардов рублей.

Хорошими трудовыми успехами встречают юбилей Великого Октября трудящиеся нашего района. Нефтяники выполняли планы по добыче нефти, геологи справились с выполнением плана новых заданий по проходке скважин. Труженики сельского хозяйства выполнили планы по производству мяса, пушнины. Выполнены планы по товарообороту, бытовому обслуживанию. Ряд трудовых коллективов выполнил план двух лет пятилетки. Среди них — Пурпетрубопроводстрой, Верхне-пурновская нефтегазоразведочная экспедиция, бригады геологоразведчиков, возглавляемые А. Е. Гуляном, В. Н. Татарой, Н. Д. Глебовым, З. И. Гафинцом, А. Н. Сытниковом, В. А. Павловым, М. А. Снимиковым, бригады буровиков И. И. Осипова, В. И. Жарнова и другие. Победителями пред юбилейного социалистического соревнования стали коллективы Тарко-Салинской нефтегазодобывающей управление производственного объединения Пурнефтегаз, Тарко-Салинского объединенного авиаапредприятия, совхоза Пурвоский, Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, Уренгойского отдела рабочего снабжения геологов.

Нарастающий динамизм внутренней жизни нашей страны со провождается активизацией внешней политики государства, направленной на сохранение мира. Социализм и мир неотделимы. Нынешний социально-политический облик мира — закономерный результат исторического прогресса, многие другие, преданные делу воспитания подрастающего



Идеалы Великого Октября зовут нас к труду, во имя благополучия советского народа, во имя процветания Родины, во имя социализма и мира.

По сложившейся традиции праздничную демонстрацию трудающихся района открывают самые юные хозяева Севера — пионеры и школьники. В праздничной колонне шагают учащиеся Тарко-Салинской средней школы-интерната, дети охотников, рыбаков, оленеводов. Воспитанием трехсот учащихся занимаются более 50 педагогов, которые пользуются уважением и авторитетом у ребят и их родителей. Среди них — заслуженный учитель РСФСР Пантелейева Анна Яковлевна, Боднар Богдана Ильинична, Вахитова Зайтуна Мифтаховна, Хоменко Лидия Васильевна, Донских Таисья Николаевна, Жалнина Лина Ивановна, Ярош Татьяна Ивановна, Сахнова Тамара Ни колаевна.

Право возглавлять колонну предоставлено лучшим учащимся Тарко-Салинской средней школы № 1 Мордвинцевой Светлане, За пороже Елене, Ломоносовой Оле гу, Щербановой Александре, Кур гузову Дмитрию, Булатовой Але не, Шульман Ларисе. В рядах колонны идут учителя: кавалеры ордена «Знак Почета» Потиха Валентина Макаровна, Яковleva Людмила Юрьевна, отличник народного просвещения Агичева Инна Михайловна и другие.

Праздничное шествие продол

жает коллектив учителей и учащихся Тарко-Салинской школы № 2. Из 1112 учащихся 520 учатся на «отлично» и «хорошо». В коллективе работает 64 учителя. Ветераны педагогического труда. Очередко Алла Яковлевна, Сулейманова Галина Филипповна, Городник Андрей Васильевич и

ленинградские. Педколлектив трудится над претворением в жизнь реформ, практикует новые формы обучения, в школе стали традиционными методические семинары-практикумы, открытые уроки.

Праздничное шествие производственных коллективов открывает коллеги Пурновского рыбозавода. Идя навстречу 70-й годовщине Великого Октября, трудящиеся рыбозавода достигли высоких результатов: план по рыбодобывке выполнен на 109, объем реализации товарной продукции — на 116, производство товаров народного потребления на 130 процентов. Рыболовецкая бригада № 2 В. И. Смирнова досрочно выполнила план двух лет пятилетки.

И трибуне приближается праздничная колонна Тарко-Салинского авиаапредприятия, коллектив которого в течение 1987 года дважды становился победителем социалистического соревнования, ему вручено переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома и райкома ВЛКСМ.

Праздничное шествие трудовых коллективов продолжает Пурновскую геофизическую экспедицию. В апреле 1987 года коллектив экспедиции досрочно выполнил план двух лет пятилетки. Отлично потрудились коллективы полевых подразделений сейсмопартии № 43 — начальник Николаев А. Д., сейсмопартии № 39 начальник Горбунов А. П., сейсмопартии № 38 — начальник Жеребцов Е. Л.

В колонне за Пурновской геофизической экспедицией шагают де монстранты самой молодой организации поселка — Толькинской геофизической экспедиции. Коллектив экспедиции готовится к новому сезону, к завершению за дания в апреле — мае 1988 года; на счету новой организации

70 лет

со дня создания

Советской милиции

# ПОД ЮБИЛЕЙНЫМ СТЯГОМ ОКТЯБРЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.). Все буровые бригады успешно справились с планом 10 месяцев и социалистическими обязательствами. Впереди соревнующихся уже второй месяц идет буровая бригада мастера Гулиева Б. Б., которая на 3022 м перекрыла плановые задания и социалистические обязательства.

За Южно-Таркосалинской НГРЭ идут демонстранты Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. Во всех буровых бригадах было развернуто социалистическое соревнование к 70-летию Октября, победителем которого стала бригада Снимчикова Михаила Алексеевича. В числе передовых — бригады Кулемзина, Кораблева, Дубива, Фролова, Догадина; Успехами ознаменовали предоктобрьскую вахту помощник бурового мастера Романов Владимира Федоровича, бурильщики Рудников Александр Яковлевич, Венедиктов Владимир Иванович, помощник бурильщика Резник Леонид Иванович.

Затем проходит колонна Таркосалинского дорожно-строительного управления. Поддерживая почин передовых предприятий Тюменской области, подразделения и бригады справились со взятыми социалистическими обязательствами. Участок № 2, возглавляемый Берtramом А. Г., выполнил план двух лет пятилетки в октябре 1987 года.

В праздничной колонне идут трудающиеся предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети». Большой вклад в трудовую победу внесли передовые рабочие, ИТР, служащие: кавалер ордена Трудовой Славы III степени машинист турбины Сыроватский Алексей Потапович, старший мастер газовой службы Широков Анатолий Леонидович, слесарь-наладчик Колманов Александр Анфиловьевич, награжденный медалью «За трудовое отличие», и многие другие.

Вот колонна Пуровского ремонтно-строительного прорабского участка. Коллектив выполнил план двух лет пятилетки к 29 октября 1987 года. Выполнен план по вводу объектов в эксплуатацию. Правофланговыми здесь по праву считают бригаду плотников Боднара Ивана Павловича, рабочика Машики Юлия Васильевича, сварщика Полякова Федора Ивановича и других.

На площадь вступает сводная колонна демонстрантов госучреждений, в ее рядах — работники отделов исполнома районного Совета народных депутатов, отделений Гос-и Стройбанка, сберкассы, Госстраха, райбыткомбината, типографии, лесхоза, администрации органов. В колонне ветераны района — Иштарианова Тамара Николаевна, Спиридович Нина Леонидовна, Попова Нелли Леонидовна, Лыкова Лариса Васильевна, Бенетова Светлана Алексеевна.

К праздничной трибуне прибывает колонна Таркосалинского ОРСа геологов. В колонне идут передовики производства Шуленина, Токарь, Катурбаш, ветераны труда Васина, Бедова, Можнечева.

В числе демонстрантов колонна центральной районной больницы, во главе которой заслуженные люди, ветераны труда Васильев-

ва, Нестерова, Бондарь, Конова из Таркосалинского строительного управления, Трофимова Владимира Григорьевича из Уренгойского СМУ-2, бригада отделочников Конышевой Галины Алексеевны из Таркосалинского СУ.

Идут речники, труженики гольных дорог. Коллектив цеха технической эксплуатации флота с честью встретил 70-летие нашего государства, несмотря на сложные навигационные условия и мелководье, доставил весь груз на буровые, под базы и базовые поселки. Идут ветераны, передо- вики производства. Мимо трибуны проходит семья династия Антипиных, капитан-наставник, кавалер ордена «Знак Почета» Карев Константин Иванович, рулевой-моторист Змановская и другие.

С хорошими производственными показателями в труде встретили юбилей работники районного узла связи. В колонне проходят передовики производства Афанасова Надежда Семеновна, Ляшенко Людмила, Кугаевская Зоя Петровна, Исаенко Анна Алексеевна; большой вклад в выполнение плановых заданий вносят Березин, Федосов и многие другие.

Коллектив рыбопрома, который приближается к трибуне, встретил 70-летие Октября хорошими успехами. За 10 месяцев 1987 года продано товаров сверх плана на сумму свыше 70 тысяч рублей. Ритмично работают торгово-заготовительные пункты в Самбурге, на Быстрикне. Достойный вклад в выполнение социалистических обязательств и плановых заданий вносят коллекти- вы магазинов «Книги», «Универмаг», кондитерский цех, хлебопекарня.

Мимо трибуны проходит колонна совхоза «Верхнепуровский», в коллективе которого трудятся олени, неводы, рыбаки, животноводы, звероводы. Годовой план выполнили к 70-летию Октября рыбаки Пян Анатолий Мальчукович, Айаседо Анатолий Аючевич, Айаседо Василий Вакулович. За вы- сокие производственные показатели занесена на районную Доску почета Кольго Валентина Ивановна. Хорошо трудаются работники подсобных подразделений. Де- мин Алексей Александрович, Мухамедьянов Ренат Рахимьянович.

В коллективе Таркосалинского автотранспортного предприятия — передовые работники, выполнившие социалистические обязательства и плановые задания. В их числе бригады водителей бензово-газовой геофизической экспедиции. К 70-летию Великого Октября колектив завершил выполнение плана двух лет пятилетки.

Успешно трудится коллекти- ви- зов Дедюхина и Малахина, транкотистов Халитова, бригада сварщиков Засального, водитель самосвала Дувакин, водитель трубопровода Западного, водитель трубы за Печорин.

Коллектив готовится к зимней

кампании, по зимним дорогам к буровым и базовым поселкам будет доставлен необходимый груз, продукты питания, трубы. Завершила демонстрацию сводная колонна строительных организаций района. 19 строительных бригад треста УренгойгеоТстрой перевыполнили социалистические обязательства, взятые к юбилею. Победителями соцсоревнования в честь 70-летия Октября стали: комплексная бригада лет пятилетки, испытав 85 сква-

ды мастеров Атнагурова, Мирзоева, Коротицкого.

Салютуют Великому Октябрю трудающиеся дорожно-строительного управления. На 102,2 процента выполнил коллектив план девятимесяцев, сдано жилья 2120 квадратных метров при плане 1617. Гордится коллектив управлением такими работниками, как бульдозерист Лазаренко, тракторист Тюлянин, бригадир мастеров Байчук, водитель Чернышенко.

В кумаче знамен проходит колонна Уренгойского управления производственно-технического обеспечения и комплектации. На 118,6 процента выполнен коллективом план десяти месяцев по реализации продукции.

С хорошим настроением встречают юбилей Октября уренгойские медики. В этом году распахнули свои двери новая поликлиника, медсанчасть. Совершенствует свою работу аптека.

В праздничной колонне демонстрантов — воспитанники детской музыкальной школы, юные хоккеисты, боксеры, лыжники, футболисты и волейболисты. В Уренгое работает девять секций по различным видам спорта.

Добрьими делами, успехами в социалистическом соревновании встречают юбилей Великого Октября трудающиеся производственного объединения Уренгойнефтегеологии. Коллективом объединения досрочно выполнен план по проходке, пробурено 178 455 метров, построены 54 буровые установки при плане 52, испытано 43 скважины при плане 41. Открыто три новых газоконденсатных месторождения и восемь залежей.

Мимо трибуны в праздничном убранстве проходит колонна Уренгойской ВМК. В предпраздничном соревновании бригада вышко-строителей Чеканова и Бакашева стали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании, а бригады Бакашева и Никиенко — победители внутриглобковского соревнования.

С хорошим настроением встречают юбилей Октября трудающиеся Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, годовой план и план двух лет пятилетки выполнены досрочно.

Среди демонстрантов — трудающиеся Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции, досрочно выполнившей годовой план и план двух лет пятилетки. Такие же успехи у бригад геологоразведчиков Кочержуна, Вдовичева, Драчана.

Нарядна колонна уренгойских транспортников. Коллектив АТП рапортовал к празднику о выполнении плана двух лет пятилетки. По итогам третьего квартала первого места с вручением переходящего Красного знамени присуждено автоколонне № 2. Восьмидесяти двум работникам предприятия присуждено звание «Ударник коммунистического труда».

На собрании с докладом выступил председатель Пурпейского сельсовета народных депутатов А. А. Ткаченко.

Рапорты своих коллективов о досрочном выполнении социалистических обязательств в честь славного юбилея зачитали дежурная по станции Пурпе С. Г. Ефремова, начальник НГДУ Тарасовскнефть А. Л. Демин, начальник Северной НГРЭ Н. С. Бедрин, секретарь парторганизации треста Пурпетрубопроводстрой А. Я. Сильбисюк.

С праздником Великого Октября труженики молодого города нефтяников от имени бюро райкома партии, райисполкома тепло поздравил второй секретарь райкома КПСС В. В. Осинский. Он пожелал всем дальнейших успехов в освоении богатых недр Пурпейского региона, передови-

кам Всесоюзного соцсоревнования вручили Почетные грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Среди победителей — коллектив НГДУ Тарасовскнефть, тресты Тарасовскнефтегазстрой и Пурпетрубопроводстрой, СУ-90, бригада проходчиков И. И. Осипова из Суторминского УБР-2. Этими высокими наградами удостоены также новаторы производства, прорабы перестройки — электромонтер В. Р. Ткаченко, директор школы Н. П. Голубев и другие.

— За несколько минут до начала собрания, — сказал Владимир Владимирович, — пришла радостная весть — многие труженики объединения награждены медалями «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Первому В. В. Осинскому вручена медаль главному инженеру НГДУ Тарасовскнефть Александру Георгиевичу Борисочеву.

Наград Родины устроены же бурильщик НГДУ Тарасовскнефть Геннадий Николаевич Расторгуев, помощник бурильщика этого же управления Андрей Игоревич Комышев, водитель УТТ Геннадий Михайлович Пешехонов, буровой мастер Суторминского УБР-2 Ринат Васильевич Гимранов.

Естественным продолжением торжественного собрания стала первая в строящемся городе демонстрация трудающихся, посвященная 70-летию Великого Октября.

День 7 ноября юбилейного года пурпейцам запомнится навсегда — ведь они впервые вышли на демонстрацию; этот парад войдет яркой страницей в историю будущего города.

Первую демонстрацию в Пурпе открыла колонна ветеранов, передовиков производства. За нею прошла счастливая юная смена отцов-первоходцев — школьники. Самой многочисленной, содержательной и красочной оформлена была колонна объединения Пурнефтегаз, в которой с гордостью, с чувством выполненного долга прошли нефтяники. Славно потрудились они на ударной юбилейной вахте. Родине сверх плана подано в стальную магистраль более 120 тысяч тонн нефти. В те минуты, когда шел парад, на своих рабочих местах трудилась передовая смена Н. Д. Веселова из цеха добычи нефти. Несли почетную вахту, также бурильщики НРС Р. Г. Манибаев, Н. А. Закиров, А. Г. Минин, операторы А. М. Панфилов, М. В. Фальков, С. Н. Кузнецов, А. В. Щербак и многие другие.

Весомыми показателями встретили 70-летие Революции коллективы трестов ПТПС и ТНГС, СУБР-2, ПМК, вышкомонтажного управления.

Замыкали торжественный праздничный марш строители газоперерабатывающего завода.

Первая демонстрация в будущем городе нефтяников ярко и убедительно показала — осваивают и обживают нефтегазовый край молодые, энергичные, неутомимые люди, способные решать самые сложные задачи.

Праздничный репортаж вели Г. МЕРЗОСОВ, В. ГРУШЕВСКИЙ, В. ГАЛАМАСЮК. Фото В. БОРЗЕЦОВА.

«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

# ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО.

Выпуск внештатного от-  
дела редакции газеты  
«Северный луч», №2 (35)

## РОЖДЕННАЯ ОКТЯБРЕМ

10 ноября 1987 года исполняется семьдесят лет со дня создания советской милиции. Ее история неотделима от героической истории Советской власти. Созданная по инициативе В. И. Ленина, советская милиция, выражая волю народа, твердо стояла и стоит на страже завоеваний Октября, интересов социалистического общества и конституционных прав граждан. В годы революционных испытаний, в период развернутого строительства социализма рождались и крепли ее славные традиции: беспредельная преданность Родине, постоянная готовность к подвигу во имя интересов народа, неукоснительное соблюдение законов социалистического государства, глубокое уважение чести и достоинства советского человека, непримиримость к тем, кто посягает на социалистический правопорядок.

На нынешнем этапе революционного обновления органы внутренних дел ведут активную работу по претворению в жизнь решений XXVII съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, перестройки своей деятельности в условиях расширения демократии и гласности, совместно с трудовыми коллективами и широкой общественностью добиваются всемерного укрепления социалистической чистоты и правопорядка. Суть перестройки заключается не в ломке организационных структур, а в повышении ответственности, совершенствовании стиля работы органов внутренних дел. Важнейшей задачей перестройки является совершенствование работы с кадрами. Именно от профессиональной подготовленности, идеиной стойкости, нравственного облика, инициативы и деловитости кадров органов внутренних дел зависят успехи в борьбе с преступностью.

Работники органов внутренних дел без расчаки приступили к выполнению поставленных партией задач. За 10 месяцев текущего года в стране снизилось общее количество преступлений, усилилась борьба со спекуляцией, взяточничеством, самогоноварением. Принимаются меры по воспитанию у личного состава высокой ответственности за выполнение служебного долга. Служба в органах внутренних дел сопряжена с большим риском для жизни. За мужество и отвагу при задержании опасных преступников в 1987 году боевым орденом Красной Звезды награждены 258 сотрудников органов внутренних дел.

Руководящим составом, партийной организацией РОВД немало сделано для сплочения коллектива, преодоления пассивности, инертности. Улучшилась работа службы БХСС, следствия, участковых инспекторов милиции. Хочется отметить положительную работу следователя С. В. Станиславова, участковых инспекторов милиции Т. Х. Бикина и Д. Т. Бондаря, оперуполномоченного БХСС В. А. Боденчука, милиционеров отдела А. А. Гончарова, П. И. Умецкого и других. Передовик, как правило, активен не только на службе, но и в общественной жизни коллектива. Активная жизненная позиция — требование времени, требование перестройки.

Однако, рассматривая проделанную работу с позиций перестройки, необходимо сказать, что положение дел с преступностью, соблюдение социалистической законности и дисциплины среди населения не дают оснований для самоуспокоенности. Как сказал М. С. Горбачев: «Любое самообольщение — начало бед, и мы это знаем, свято хранимые традиции, мы не забываем и не должны забывать о важнейшем ленинском завете: побольше внимания и нерешенным проблемам, поменьше пышных фраз, восторгов и восхищений.»

Поздравляя 70-летний юбилей советской милиции, сотрудники отдела внутренних дел райисполкома полны решимости выполнять предначертания великого Ленина, решения партии и правительства по обновлению социалистического общества.

А. ФИЛОНЕНКО,  
заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе.

## ДЕЛАЮТ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

Участковый инспектор... Человек, к которому в первую очередь спешат за помощью, ответственный за порядок на вверенном ему участке.

В районе тридцать участковых и больше половины из них — хорошие сотрудники, имеющие хорошую теоретическую подготовку, стремление и желание отдать себя нелегкой милиционской службе сполна. Недавно работают в органах внутренних дел участковые инспекторы Влади-

мир Коробов и Алексей Золотарь, но своим повседневным добросовестным трудом добились уже хороших результатов. У них милиционерской биография только начинается. А вот об опытных участковых инспекторах, коммунистах Дмитрие Тимофеевиче Бондаре, Тильмане Хамидулловиче Бикине, Александре Васильевиче Чикалеве знают многие. Население тепло и с уважением отзываются о работниках милиции. По четырем года работают инспекто-

ПУРОВСКИЙ КРАЙ:  
ГОДЫ, ЛЮДИ

## ОТЕЦ И СЫН

— Ну что, Колек, опять на пился? Сколько нынче пропил, где сятку? Две? А ведь у тебя жена, дети, лучше бы детишкам обувку купил...

Голос дежурного — ровный, спокойный, без тени раздражения. Доставленный поздним вечером в дежурную часть «Колек» — по началу воинственно настроенная личность с изрядно опухшей физиономией — осоловело таращится на дежурного, затем начинает слезливо хлюпать носом.

Сколько же таких вот «личностей» перевидел за свою долгую службу в органах милиции Леонид Михайлович Скугарь? Сколько разных исповедей выслушал? Не помнит, не считал. Да и зачем вести им счет. Дело-то не в них. Главное — людям помочь, слабых — защитить, виновных — наказать. Чтобы все по справедливости было. Справедливость — главное. Потому что она — для людей. А в них он научился разбираться — и в темных душах, и в открытых. Больше, конечно, имел дело с исковерканными судьбами. Что делать, служба у него такая. Но сам неожесточился, не расплескал драгоценное качество — в каждом преступнике видеть прежде всего человека.

Наверно, это и помогло ему остаться таким, каким был смолоду, — честным, скромным человеком, добросовестно исполняющим свой долг. Таких людей много. И биография у Леонида Михайловича — каких великолепных множества. Родился в Белоруссии, детство и школьные годы провел

в деревне со смешным названием Жабыки, отсюда проводили его районном ОВД старшим инспектором-дежурным. За двадцать лет работы в органах милиции на гражданин медалями «За безупречную службу» трех степеней, медалью «Ветеран труда». Он по-прежнему крепок и ловок. Недавно так скрутил разбушевавшегося молодого хулигана, что тот и глазом не успел моргнуть.

О Леониде Михайловиче в коллективе РОВД говорят с уважением. Он здесь — большой авторитет. И не случайно поэтому все эти годы ведет ответственную общественную работу внештатного инспектора по кадрам, наставника молодежи.

Леонид Михайлович — человек счастливый. Есть кому передать эстафету. Вместе с отцом в отеле внутренних дел служит участником инспектором его сын Константин. Теоретически подкован так, что отцу и не снилось — в этом году сын окончил высшую школу милиции. А вот жизненного опыта еще маловато. И отец деликатно, но настойчиво и терпеливо наставляет сына. Они не редко спорят, но в одном соглашаются неизменно: на страже Закона должны стоять честные, по рядочкам люди, несущие ответственность за судьбу человека.

Л. ЛУЧНИКОВА.

НА СНИМКЕ: отец и сын Скугарь.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Сегодня коллектив районного отдела внутренних дел отмечает славный юбилей — 70-летие советской милиции. В честь праздника в райцентре состоялось торжественное собрание, которое открыло заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе А. А. Филоненко. С докла-

дов, ветеран Великой Отечественной войны и труда Н. И. Савельев и другие.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании и в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции большой группе работников РОВД вручены Почетные грамоты, награды.

Помощью общественности участковый может выполнять возложенные на него обязанности.

Однако как бы ни были приятны минуты праздников, они уходят. И снова приходят трудные будни милиционской службы. И снова стоят перед участковыми инспекторами нерешенные задачи. Необходимо активизировать работу с общественными формированиями, добровольными помощниками, трудовыми коллективами. Ведь только общими силами, с

радостью от любого успеха кратковременна, пока есть еще в жизни такие уродливые явления, как пьянство, тунеядство, наркомания. Поэтому и не ищут легких путей участковые, постоянно стремятся работать еще лучше, еще оперативнее.

А. ЛАПТЕВ,  
старший участковый инспектор РОВД.





## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## КАК ВСТРЕТИЛИ ПРАЗДНИК

Хорошей и отличной учебой, активным участием в общественной жизни встретили 70-летие Великого Октября комсомольцы нашей школы. Интересными, насыщенными событиями были полны предпраздничные дни. В школе прошла декада революционной славы, открытие которой ознаменовалось торжественной линейкой. Комсогоры классных комсомольских организаций рапортировали комитету комсомола о проделанной работе в честь юбилея. А в День рождения ленинского комсомола у нас состоялось торжественное комсомольское собрание. Мы его назвали встречей трех поколений, потому что в гости к ребятам пришли комсомольцы разных лет. Наша комсомольская организация подвела итоги соревнования «Вместе с партией, вместе с народом» и раз

портировала парторганизации и педагогическую школу о своих делах. По итогам соревнования лучшей признана комсомольская организация 10 «б» класса, ее возглавляет Эмиль Галимов. Здесь же на собрании состоялось торжественное вручение комсомольских билетов тем, кто в эти дни пополнил ряды ВЛКСМ. Всем, конечно, запомнится, как принимали они красную книжку из рук С. М. Морозовой, ветерана труда, комсомолки 30-х годов, чья юность действительно была огнем.

Всю декаду в школе работала лекторская группа клуба «Глобус». С беседами и лекциями выступили преподаватель истории М. Н. Мишулин, комсомольцы О. Семитко, С. Хрушев, Н. Кумпон, Д. Малькова. Не закрывались двери комнаты боевой славы и ленинской комнаты.

В рамках декады прошла ярмарка солидарности, в которой активное участие приняли и комсомольцы, и пионеры. Вырученные на ярмарке деньги — 320 рублей — мы перечислили в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

Провели мы также праздник красных звездочек и дружинный сбор «Мы дети Октября», на котором пионерские отряды рапортовали о конкретных делах, посвященных Великому Октябрю.

Интересно прошел традиционный смотр-конкурс агитбригад под девизом «Мы твои, революция, дети». Насыщенной была программа конкурса. В ней отразились и сегодняшняя школьная жизнь, и революционная, военная тематика. Жюри подвели итоги. Первое место поделили 9 «а» и 8 «а» классы, второе место — 10 «в», 9 «б» и 8 «в».

**Н. ХАРИТОНОВА,**  
секретарь комитета комсомола  
Таркосалинской СШ № 1.

**НА СНИМКЕ:** во время смотр-конкурса агитбригад.  
Фото В. БОРЗЕЦОВА.

10 ноября, ВТОРНИК  
I ПРОГРАММА

15.40 Прожектор пере стройки. 15.50 К 70-летию со ветской милиции. Документальные фильмы. 16.40 Телеэкскурсия в музей «Кабинет и квартира В. И. Ленина в Кремле». 17.10 «Здравствуй, музыка». 17.50 Сегодня в мире. 18.05 Советской милиции — 70 лет. В передаче принимает участие министр внутренних дел СССР А. В. Власов. 19.20 «Визит к Минотавру». 2-я серия. 20.30 Время, 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 2-й — «Соборы». 21.50 «Тридцать лет спустя». О проблемах молодежного театра. 22.50 Сегодня в мире. 23.05 Чемпионат мира по шахматам.

## II ПРОГРАММА

14.35 Новости. 14.45 Фильм — детям. «И вот пришел Бумбо...».

## ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 «След на ветру». Документальный фильм. 18.15 Телевизионный клуб «Новатор». 19.00 Тюменский меридиан. 19.15 Спокойной ночи, малыши! 19.30 Молодежная программа «Спектр». 20.15 «Автопортрет с цветами». Телевидение.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Простая история». Художественный фильм. 21.45 «Терем». 21.45 На фестивалях популярной музыки. 22.40 Новости. 22.45 Концерт.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотиписты: В. Алексеева, Р. Харисова, печатник А. Пяк.

## III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Ритмическая гимнастика. 18.15 Народные мелодии. 18.30 Премьера документального фильма «Люблю грозу в начале мая». 18.40 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. Франк. 19.15

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

## ЭКРАНЕ

Спокойной ночи, малыши! 19.30 Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1987 года.

11 ноября, СРЕДА  
I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 «Визит к Минотавру». 2-я и 3-я серии. 11.00 и 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 Премьера документального телевидения «Уроки реконструкции». 16.20 «Пусть всегда будет солнце». 16.45 «Ангола: весна тревог и надежд». Телеочерк. 17.15 Мультфильмы. 17.45 «Песня да лекая и близкая». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Минуты поэзии. 18.35 Наш сад. 19.10 «Визит к Минотавру». 3-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 3-й «Терем». 21.45 На фестивалях популярной музыки. 23.00 Сегодня в мире.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Память земли уральской». Документальный фильм. 22.50 Новости. 23.00 Поет народный артист РСФСР Ю. Марусин. По окончании — Тюменский меридиан.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Сельское хозяйство». 8.35 М. А. Шолохов. Страницы жизни и творчества. 9.35 и 13.15 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 Монументальное искусство СССР. 10.35 Богатырские образы в музыке.

## ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Реклама. 18.10 «Капричио». Мультфильм для взрослых. 18.20 Железнодорожный узел... проблем. 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 В музеях и на выставках. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм. 20.00 «Несни любви». Фильм-концерт.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Однажды, двадцать лет спустя». Художественный фильм 22.30 «Память земли уральской». Документальный фильм. 22.50 Новости. 23.00 Поет народный артист РСФСР Ю. Марусин. По окончании — Тюменский меридиан.

ОБЪЯВЛЕННЫЙ РАНЕЕ  
ДЕНЬ ГАЗЕТЫ  
«Северный луч»

Переносится на 21 ноября  
в ДК «Юбилейный»

В его программе — устный выпуск газеты, в котором примут участие буровой мастер Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции В. Н. Татара, заместитель председателя райисполкома В. А. Исупов, начальник Пурловской геофизической экспедиции В. А. Королев, генеральный директор объединения Пурнефтегаз В. Н. Агеев, заслуженная учительница РСФСР А. Я. Пантелеева и другие.

Журналисты расскажут о том, как делается газета, о проблемах, волнующих редакционный коллектив, ответят на вопросы собравшихся. Слово будет предоставлено рабкорам газеты, авторам «Литературной страницы». Собравшимся будет предложена экспресс-анкета.

Здесь же пройдет «ЧАС ОТКРЫТОГО ПИСЬМА». На вопросы участников Дня газеты будут отвечать первый секретарь райкома партии Л. С. Баяндина, председатель райисполкома А. В. Крылов и другие руководители района и поселка.

В рамках Дня газеты будет проведена выставка детского рисунка,отовыставка «Человек славен трудом», подведены итоги смотра-конкурса стенных газет в честь 70-летия Великого Октября.

В фойе Дома культуры будет работать выставка-продажа кондитерских изделий.

Здесь же организовывается передвижной пункт подписки на газеты «Северный луч» и «Красный Север».

В Дне газеты примут участие самодеятельные артисты поселка. ЖДЕМ ВСЕХ НА ДЕНЬ ГАЗЕТЫ!  
НАЧАЛО В 12 ЧАСОВ.

Редакция газеты «Северный луч».

Зам. редактора Г. Г. МЕРЗОСОВ.

## III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Человек и закон. 18.15 Я. Иванов. Символическая поэма. 18.30 Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года в области науки и техники. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Хоровод друзей».

12 ноября, ЧЕТВЕРГ  
I ПРОГРАММА

7.00 «90 минут». 8.35 «Визит к Минотавру». 3-я и 4-я серии. 11.00 и 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 Концерт. 16.25 Премьера документального телефильма «Выбор сделан. Что дальше?» 16.55 Веселые старти. 17.40 «Когда мы вместе». Об интернациональном воспитании советских людей. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Премьера документального телефильма «Кто пойдет за Травкиным?» 19.20 «Визит к Минотавру». 4-я серия. 20.30 Время.

21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 4-й — «Большой Кремлевский дворец». 21.55 Вечерняя информационно-музыкальная программа. 23.10 Чемпионат мира по шахматам.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Кто ты, Женя, сирота?» Документальный фильм. 8.35 и 9.35 Окружающий нас мир. 2-й год обучения. 8.55 «Крепче брони». Научно-популярный фильм. 9.05 и 10.05 народов РСФСР.

13.35 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 «В литеином цехе — МДН». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся «ГИУ. История». 10.35 и 11.40 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 11.00 Лирика С. Есенина. 11.30 «Александровский парк». Научно-популярный фильм. 12.05 «Идеальный муж». Художественный фильм с субтитрами. 14.05 Новости. 14.15 В. Астафьев. По страницам произведений.

## ТЮМЕНЬ

17.20 Хроника новостей. 17.25 «В поисках единства». Научно-популярный фильм. 18.15 Усердный результат: что за них? 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 «Феликс Дзержинский». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 130-й сезон в областном театре драмы.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Экран за рубежного фильма. «Кризис» (Венгрия). 22.35 «...И не кончается дорога». Документальный фильм. 23.05 Новости. 23.10 Играет И. Калер (скрипка).

17.35 Новости. 17.45 Ритмическая гимнастика. 18.15 Реклама. 18.20 Лауреаты Государственных премий СССР 1987 года в области литературы, искусства, архитектуры. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Музыкальный фольклор народов РСФСР.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пурловская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1998. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.